Réponses

Exercice 1

· Les 2 variables utilisées sont quantitatives, continues

· Ces variables sont liées au patient. 

· Les 2 variables sont mesurées (variables dépendantes). C’est une mesure de l’association qui peut être retirée.

· Si aucune information n’est donnée sur la forme de la distribution, on utilisera le coefficient de Spearman.

· Si les distributions sont supposées connues, l’étude du coefficient de corrélation r de Bravais-Pearson sera utilisée après transformation logarithmique de la valeur de sérotonine. 

Exercice 2

· Il y a une seule variable : le dosage RIA

· Hypothèse nulle : la moyenne du dosage = 0

· Hypothèse alternative (unilatérale ) : la moyenne du dosage >0

· Rapport statistique : 

· Graphique : box-plot et p-p plot

· Vérifier la distribution (test de Shapiro) : transformation logarithmique

· Test de Grubbs pour la détection de valeurs atypiques

· Rapport statistique et graphiques sur les valeurs transformées.

Exercice 3

· Il y a 2 variables qualitatives :

· L’état (malade ou non malade : variable binomiale

· La consommation : variable ordinale

· Hypothèses

·  nulle : indépendance entre les 2 variables.

· Alternative : il existe une relation entre les 2 variables.

· Graphiques : faire un graphique en barres

· Test statistique : le test de Khi² de Pearson

· Conclusion : la consommation a un effet sur la santé

Exercice 4

· Il y a 2 variables qualitatives :
· Hypothèses

·  nulle : la variation de la D.O. est aléatoire 

· Alternative : la variation de la D.O. suit l’équation de la droite.

· Rapport statistique : 

· Test sur le poids des données : test sur la distance de Cook

· Test de la valeur atypique (.Grubbs sur les résidus réduits)

· ANOVA

· Régression

· Validation des paramètres

· Limites de détection et de quantification

· Dosage des inconnues

· Inconnue 1 :  valeur < limite de détection le dosage ne peut être effectué

· Inconnue 2 : valeur > valeur de DO la plus élevée. Le dosage ne peut être effectué (pas d’extrapolation)

· Dosage de l’inconnue 3 : peut être effectué.

